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Debrecen környékén bárhol a jelen­
legihez hasonló eredményt hozna

a mélyfúrás
Szó van arról, hogy két tij kutat furat a város — A kisgyülés 
a nagyerdei fürdőtelep felépítését javasolja 460.000 pengős költség­
gel — 230.000 pengőbe kerülne a gáz kihasználási berendezése 
- A kisgyülés nem fogadla el a Margit-iürdő átvételére tett

méltányos ajánlatot
Debrecen város törvényhatóságának 

kisgyülése szerdán délután dr. báró 
V a y László főispán elnöklete alatt 
ülést tartott. Az ülésen több, a közgyű­
lés elé kerülő ügyet tárgyalt a kisgyü­
lés, amely iránt igen nagy érdeklődés 
nyilvánult, meg.

A kisgyülés a belügyminiszter leiratá­
ra javasolja a közgyűlésnek annak ki­
mondását, hogy a kitermelt fa értékesí­
tése terén tovább is az eddig követett 
eljárást tartja fenn, tehát

i fát detailban is árusítja.

Zöld József tb. helyettes polgármes­
ter ismertette ezután a hőforrás hasz­
nosításának ügyét, a kormány faktorai­
val történt megbeszélések eredményeit 
5 a hasznosítás műszaki és pénzügyi 
terveit Előadta, hogy a pénzügyminisz­
ter kijelentette:

a hőforrás tartalmát nem tartja 
olyan értékesnek, hogy a kincs­
tári kahasználást szükségesnek 
látná s igy átengedi a forrást.

A gáz után 15 évig köbméterenként 2, 
tovább 35 évig 2 és fél fillért követel, 
a vizet díjtalanul, következő öt évig 
évenként 5000 pengő, 40 évig valamivel 
magasabb díj fizetése mellett átengedi. 
A részletes feltételeket később beszélik 
es állapítják meg. A mélyfúrás kihasz­
nálása két irányú: a gáz és a viz ki­
használása. A mélyfúrás évi gázmeny- 
nyiség-szolgáltaiása 800.000 köbméter.
Er a mai gázgyári termelésnek egyhar- 
tnada.

Ennek értékegáznak nyers 
80.000 pengő.

A kihasználáshoz a kút kiképzésére, 
Barométer felállítására és a helyszínről 
a világítási vállalathoz való vezetésre 
van szükség és a hőforrásból nyert 
földgázt a mesterséges gázzal keverve 
'hígítás céljára, kisebbrészben pedig 
fűtésre használják fel.

A gazométer felállítása 167.000 
pengőbe, a csőfektetés 67.000 
Pengőbe kerül, tehát összesen 
234.000 pengő beruházásra van 

szükség.

A műszaki és pénzügyi tervek a mi­
nisztérium előtt voltak és ott azokhoz 
előzetesen hozzájárultak. A pénzügymi­
nisztérium bányászati főosztálya, vala­
mint a geológiai szakemberek megálla­

pították és kijelentették, hogy a tudo­
mány mai állása szerint, valamint min­
den emberi számítás szerint is

a város környékén tíz kilométer 
körzetben, ha bárhol is mis kutat 
fúrnak, ugyanolyan eredményre 
jutnak, mint ennél a mélyfúrás­

nál.

Ez a megállapítás megszabja atz irányt 
a világítási vállalat fejlesztésére, mert 
ha még két gázkutat furat a város, atny- 
nyi földgázt termelne, mint amennyit 
most drága külföldi szénnel termel, 
aminek következménye az ellen, hogy a 
gázgyárat nem kellene átépíteni és 

a gáz árakat le lehetne szállítani. 
Kijelentették a pénzügyminisztérium­
ban, ha a város két ilyen kutat furatai 
aikar,

a minisztérium támogatja, díjtala­
nul adja át a gépeket, a csöveket

és ezek közül csak azokat kell megfi­
zetni, amelyek a kukban maradnak, va­
lamint a k.észkiadásokat kell a város­
nak megtéríteni. A másik kihasználása 
a mélyfúrásnak a viz hasznosítása. A 
nagyerdei fürdő kibővítésével áll ez 
kapcsolatban, aminek terveit a belügy­
minisztériumban bemutatták és a kor­
mányhatóság azokat előzetesen helye­
selte is, csupán bizonyos pótlásokat és 
módosításokat javasol, amelyeket azon­
ban a város szakbizottságai nem tartot­
tak minden részletükben helyesnek. 
Ezért most azokat a terveket terjeszti 
elő, amelyeket a város szakbizottságai 
tartanak jónak. E tervek szerint

szükség van a melegvíz bevezeté­
séhez szolgáló csővezetékre 95 
ezer pengő, különböző csövek le­
fektetésére a fürdő területén 
45.000, világítási berendezésre 
15.000, két uj medence építésére 
62.000, két egyemeletes vasbeton­
épületre a vetkező kabinok cél­
jára 84.000, teleprendezésre és 
burkolatozásra 12.000 pengő, zu­
hanyra 10.000, vízvezetékre 10.000 
pengő, a gőz- és kádfürdő helyre- 
hozatalára és fedett medence lé­
tesítésére 50.000 pengő, különféle 
létesítményekre 25.000 pengő ér­
tékű beruházásokra. Ezeknek 

végösszege 467.000 pengő.

Az előadó h.-polgármestcr itt megje­

gyezte, hogy valószínűen az összeadás­
nál számolási hiba történt és egy 62.000 
pengős tétel kétszer szerepel és igy 
valószínűen a végösszeg csak 405.000 
pengő. Szükség van még egy büffére iß, 
aminek költsége 20.000 pengő lenne, ezt 
azonban csak akkor létesítenék, ha a 
többi beruházásnál ilyen összegű meg­
takarítást érnének eL Ugyancsak szük­
ség lenne még egy 15.000 pengős ut- 
rendezésre is, amit azonban a jövőben 
és csak akkor csinálnak meg, ha arra 
fedezet lesz. Hivatkozva a Szoboszlón 
tapasztalt jövedelmezőségre,

négyszögméteres 
a megfelelő be-

a főjegyző szerint szolid számí­
tással 100.000 pengő bruttó bevé­
telre lehet számítani, amiből a be­
ruházási költségek könnyen tör- 

leszthetők lesznek.

Bejelentette továbbá az előadó, hogy a 
népfürdő létesítését is a megvalósítandó 
létesítmények közé sorozták.

A népfürdőt a Kassa-uton lévő 
1800 négyszögméternél nagyobb 
városi területen csinálják meg,

még pedig egy 600 
medence formájában, 
rendezésekkel együtt,

52.000 pengő költséggel.

Érkezett egy beadvány, amely más te­
rületen óhajtja a népfürdőt létesíteni, 
azonban e telek a megközelítés nehéz­
sége, közlekedési eszközök hiánya 
miatt, de meg azért is, mert csak kis 
környék igényeit tudná kielégíteni, nép­
fürdő céljaira nem alkalmas. A váró« 
vezetősége egyébként foglalkozik 

a víz palackozása kérdésének 
megoldásával is.

A beruházási szükségletet végül igy 
összegezte: A gáz kihasználására kell 
234.000 pengő, a fürdő beruházásaira 
467.000, illetve 405.000 pengő. Népfürdő 
létesítésére 52.000 pengő.

Vagy kivesz a város a városházépitési 
alapból 300.000 pengőt, vagy félmilliót 
kölcsönkér a Társadalombiztosítótól
A pénzügyi fedezetre vonatkozólag a a Városi Takarékból, hanem elsősorban

polgármester javaslata az, hogy a vilá­
gítási vállalat hatásköreibe tartozó 
munkálatok, gáz, viz, elvezetés, csövek 
költségei, anyag beszerzése és a vas- 
betonépitkezés hitelezés utján nyerjen 
fedezetet A többi szükséges beruházási 
költséget pedig

a vágóhídi építkezések megtaka­
rításából nyert és a városház épí­
tési alapja javára átvitt 300.000 

pengőből vegyék,

amely összeg előreláthatóan úgyis na­
gyon sokáig nem fordítható rendeltetési 
céljára. Ez az összeg most betétként a 
Városi Takarékpénztárban kezeltetik, de 
hogy ennek kivétele a debreceni pénz­
piacon bajt, nehézségeket ne okozzon, a 
Pénzintézeti Központ megígérte, hogy a 
Városi Takaréknak ez összegnek meg­
felelő hitelt nyújt, úgy hogy

a 300.000 pengő kivétele kedve­
zőtlen befolyást nem fog gyako­

rolni.

A polgármester egyébként eljárt
az OTl-nál is, amely 12.000.000 
pengőt akar kihelyezni, hogy e 
kihelyezendő összegből 500.000 
pengőt hosszabb lejáratú kölcsön 
formájában bocsásson a város 

rendelkezésére.

Megvan a remény, hogy a polgármester 
kérését már teljesítették is és már a 
mai napon erre vonatkozóan megérke­
zik az OTI elnökségének távirata. Ez 
esetben a 300.000 pengőt nem veszik ki

az 500.000 pengős OTI-hitelt használják 
fel, a hitelezéssel végezhető munkákat 
és beszerzéseket pedig hitelezés utján 
végeztetik vagy szerzik be. Ezek után 
bejelentette az előadó helyettes-polgár­
mester, hogy

a Margit-fürdő részvénytársaság 
részéről beadvány érkezett a pol­

gármesterhez.

A beadványt, amelyet nagy vonások­
ban ismertetett az előadó, lapunk más 
helyén lényeges részeiben ismertetjük. 
Előadta a helyettes-polgármester, hogy 
a háromféle alternatívát tartalmazó be­
advány első két alternatívája arról szól, 
hogy a város a Margiit-fürdőt vegye 
meg. Ezeket

az ajánlatokat az előkészítő bi­
zottságok elfő gadhatatlanoknak
mondották ki és annak kimondá­
sát javasolták, hogy a város a 
fürdőt nem veszi meg. Az indoko­
lásuk szerint 450.000 pengő igen 
magas összeg és ezért a város 
maga is tudna a Nagyerdőn für­

dőt építeni.

A harmadik alternatíváról, hogy 
ugyanis

a város vizet szolgáltasson a 
Marj; it-fürdőnek, lehet beszélni, 
de még nem áll tapasztalat ren­
delkezésre, hogy mennyi lesz a 
közönség igénye, mennyi kell a 
városi fürdőnek, mennyi kell a 

Margit-fürdőnek.
Ezért a beadványnak ezt a részét egy-



2 DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Svetits-palotában
nézze meg I!

Feldheim Imre posztóházának
tavaszi kirakatait!

előre leveszi a napirendről. Egyébként 
úgy az Arany Bika, mint a Margit- 
fürdő már úgyis kapnak vizet és pedig 

a. Margit-für do napi 30 köbmétert, 
mig az Arany Bika jóval kevesebbet. 
Tekintettel arra, hogy nem nagy víz­
mennyiségről van szó, a polgármester 
úgy intézkedett, hogy a vizet a köztisz­
tasági vállalat számítása szerint számol­
ják el. Ez az intézkedés csak ideiglenes 
és amennyiben a vízszolgáltatásra vo­
natkozóan a Margit-ftirdő további meg­
állapodásokat akar létesíteni, akkor er­
re vonatkozólag szerződést kell majd 
kötni, amelynek feltételeit a kis gyűlés 
fogja megállapítani. Elkészültek már a 
tervek és a kiírási műveletekre vonat­
kozó munkálatok is, amelyeket a pénz­
ügyminiszterhez terjesztenek fel. A pol­
gármestert meg kell bízni, hogy

a további fúrások szempontjából

szükséges előtanulmányokat vé­
gezze el.

Kéri, hogy a kisgyülés az előterjesztet­
tekhez járuljon hozzá, a műszaki és 
pénzügyi terveket fogadja el, ezeknek 
elfogadását javasolja a közgyűlésnek és 
javasolja azt is, hogy a versenytárgya­
lási hirdetményt bocsáttassa ki. Kérje 
fel egyben a főispánt és polgármestert, 
hogy a kormányhatósági jóváhagyás 
sürgős elnyerése érdekében a lépéseket 
tegyék meg.

Debreczeni Jenő figyelmeztet 
arra, hogy a világítási vállalat zár­
számadása arra a meggondolásra kell, 
hogy kényszerítse a várost, hogy

azokat a munkálatokat ci anyag- 
beszerzéseket, amelyeket a terv 
szerint hitelezéssel akar lebonyo­
lítani, esetleg kölcsönből nyert 

összeggel kell fedeznie.

R u f f y-V a r g h a Kálmán örömmel 
fogadja azt a hirt, hogy uj kutakat le­
het furatai, viszont aggodalommal tölti 
el, hogy a városház építésére szánt ősz- 
szeget akarják felhasználni, mert attól 
fél, hogy ezzel a városház építésének 
kérdése hosszú időre eltolódik.

At lehet térni két uj kút fúrása után 
a gázfűtésre

Dr. Fejér Ferenc a gázra vonatko­
zóan kérdi, hogy biztosítva van-e a 
gázmennyiség, hogy szabad-e 230.000 
pengő befektetést végezni. Az uj gáz- 
kutak fúrását is nagyon kockázatos­
nak tartja. A mesterséges gáztermelés 
megszűnését tüzelőanyag szempontjá­
ból is fontosnak tartja, mert ezzel 

megszűnnék a koksztermelés is, 
amely a tüzelőszerben szegény Deb­
recenben nagy jelentőségű dolog. Kérd; 
tehát, helyes-e csak gáz érdekében fú­
rásokat végezni. És vájjon

a jelenlegi kút is ad-e annyi gázt, 
vállalja-e ezért a világítási válla­
lati igazgató a felelősséget, hogy 
300.000 pengő befektetést létesí­

teni érdemes-e?
Annál is inkább, mert nagyon jól tud­
juk, hogy az előirányzat rendszerint 
nem fedezi a kivitelt.

Dr. Vásáry István polgármester: Ez 
tiz év óta nem fordult elő.

Der. Fejér Ferenc: No, én esetleg 
tudnék ilyet keresni.

Dr. Vásáry István: Csak a tégla­
gyár!

Dr. Fejér Ferenc: No, ugy-e van! 
Rimanóczy Béla, világítási vállalat 

igazgatója kijelenti, hogy a feltett 
kérdésre nehéz válaszolni, de a tudo­
mány és az emberi számítás szerint a 
gáz évtizedekig ki nem fogy.

Dr. Fejér Ferenc: A karcagi befa­
gyott 1

Rimanóczy Béla: Az igaz, de ott 
technikai műhiba történt. A gáz és 
vízmennyiség a debreceni mélyfúrás­
nál még folyton emelkedik és állandó­
nak lehet tekinteni.

A földgáz nyolcezer kalóriás, mig 
a mi mesterséges gázunk csak öt­

ezer kalóriás.
Két uj kút fúrása esetén az egész 
gázmennyiséget készen kapja a város. 
A koksz elmaradása nem baj, mert he­
lyette a sokkal jobb gázfűtésre lehet 
áttérni.

Báró Vay László főispán kijelenti, 
hogy teljes megnyugvással látja a gáz 
és viz hasznosítására vonatkozóan elő­
terjesztett javaslatokat, mert azokban 
elsősorban a város és a közönség érde­
kei szolgálata jut érvényre. A gáznál 
és víznél is nagy haszon remélhető s 
mivel a városnak egyéb érdekei fű­
ződnek a hőforráshoz, 6 a legteljesebb 
mértékben támogatja és mindent elkö­
vet, hogy

a kormárnybitósíg részéről úgy a

meglévő kút kihasználására, mint 
az uj kutak fúrására vonatkozó 
tervek végrehajthatósága érdeké­
ben az anyagi előfeltételt meg­

szerezze.
A kisgyülés az előterjesztést egy­

hangúan elfogadta.

FELIRAT A BETEGÁPOLÁSI 
KÖLTSÉGEK ÜGYÉBEN.

A Kisgyülés ezótán kimondta: java­
solja a közgyűlésnek, bízza meg a pol­
gármestert, hogy a népjóléti minisz­
ternek a betegápolási költségek viselé­
séről szőlő miniszteri rendelet ellen a 
közigazgatási bírósághoz panasszal él­
jen. Javasolja a pénzügyminiszterhez 
olyan felirat felterjesztését, hogy az 
újonnan telepített gyümölcsösök részé­
re adókedvezményt adjon. Feliratot 
javasol egyes állami intézmények cen­
tralizálása, Debrecenből való elvitele, 
általában a megnyilatkozó centrali­
záló törekvések ellen; 25.000 pengő 
megszavazását javasolja a nagycserei 
csendőr őrs elhelyezésére szolgáló épü­
let felépítésére.

Végül több ügy letárgyal áaa után a 
kisgyülés véget ért.

Tanácsülés a Péterila uccái 
egyházrészben

Péntek délután hat órakor az egyház 
tanácstermében a Péterfia uccai egy­
házrész tanácsosai gyűltek össze, hogy 
az uj tanácsosok esküvel, a régiek szent 
elhatározásokkal kezdjék meg újabb 
három évi működésűket. Az egyház­
rész vezető lelkésze dr. Baltazár 
De^ső püspök, akinek ebben a munká­
ban nagy segítségére van S i p o s s 
Imre központi lelkész. A tanácsosok 
majdnem teljes számban megjelentek. 
Néhányan elmaradtak betegségük, vagy 
másnemű elfoglaltságuk miatt. A ko­
moly tanácskozások színhelyén fel­
hangzott a reformátusok örök szép 
éneke „Te benned bíztunk eleitől fogva”. 
Utána az Ige az efezusi levélből, majd 
a szívből fakadt ima. Siposs Imre lel­
kész bejelentette, hogy a püspök beteg­
sége miatt nem vehet részt, de leikével 
és áldáski vénásával itt van a hívek kö­
zött. H a r s á n y i Gusztáv ny. kúriai 
bíró egyházrészi gondnok kis unokája 
temetése miatt nem lehet jelen, mint 
világi elnök dr. S allay Lajos foglal 
helyet. A jegyzői tisztet Szathmáry 
Zoltán tölti be. Lelkészelnök felkérte 
az uj tanácsosokat esküjök letételére. 
Férfiak és nők ajkán felhangzott a 
szent elkötelezettség ’’Isten engem úgy 
segéljen.” Ezután Siposs Imre lelkész 
üdvözölte a tanácsosokat kiemelve, 
hogy micsoda tisztesség a debreceni 

1 e '*>m őiállónai lenni és milyen

nagy kötelezettség szolgálni Istennek 
és az embereknek. M c z e y Béla vo. 
lelkész az esküt tett tanácsosok nevé­
ben tett Ígéretet hü és igaz szolgálatra. 
Dr. Juhász Nagy Sándor egyházi fő­
jegyző szólott ezután arról a nagy fel­
adatról, amelynek elvégezése a taná­
csosokra vár. Nem az anyagiak szerzé­
sére, gyűjtésére van szükség, hanem a 
lelki javak megmentésére. Az egyház­
rész minden egyes tagjának meg kell 
ismerni azt a szent ügyet, amellyel 
megtarthatjuk őseink hitét. Beszéde 
nagy hatással volt a megjelentekre. Az 
egyház rész tiszti karának a megválasz­
tása egyhangú lelkesedéssel történt. 
Gondnok: H a r s á n y i Gusztáv. Jegy­
ző: Szathmáry Zoltán tanító. Pénz­
táros: Nagy Sándor tanító. Ellenőrök: 
Dienes József ny. főjegyző és dr.

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
‘bilin ill ni in ip hinni] hiizainutja 
Debreceni Független Újság

KOLOSONKÖNYVTARAT

62
izém!

«zoltéin

Janka Dezső járásbdró. Megszervez 
tek a különböző bizottságokat u. m. 
állandó biz. gazdasági biz. szegénység 
élvező bizottság és ünnepély rendez 
bizottságokat. Az impozáns gyűlés imá­
val és dicséret éneklésével ért véget.

Illuminált állapotban főbelőtte magát 
gróf Hoyos Ferenc az Arany Bikában
Keddre virradóra 2 óra után néhány 

perccel gróf Hoyos Ferenc 27 éves 
banktisztviselő, aki Debrecenben a 
Nemzeti Bank váltóosztályán van al­
kalmazva,

vidám mulatozás után az Arany 
Bika előcsarnokában pisztolyával 

főbelőtbe magát.
A golyó keresztülfurta a koponyáját, 
felvágódo-tt a mennyezetre és onnan 
vissza csapódva szétlapult a márvány­
kockán.

A fiatal gróf fejsebéből valóság­
gal ömlött a vér az előcsarnok 

márványkockáira.
A fiatal gróf társasága, akikkel együtt 
töltötte az estét, riadtan sietett orvos­
ért és telefonált a mentőkért. Az esz­
méletlen állapotban fekvő életveszé­
lyesen sérült grófot a mentők első se­
gélynyújtás után. ki szállították a kli­
nikára. A rendőrség vizsgálatot indított 
az eset ügyében, kihallgatta a jelenlé­
vőket, akiknek vallomásából a követ­
kezőket állapították meg.

A fiatal Hoyos gróf az Arany Bika 
étteremben mulatott egy nagyobb tár­
sasággal, amelynek tagjai között ott 
voltak gróf Teleky Ferenc és Török 
Tibor pezsgőgyáros is. Nagyon jóked­
vűen töltötték az időt és a 27 éves 
gróf 1 óra után illuminált állapotban 
már előrántotta a pisztolyát és

széles jókedvében lövöldözött az 
étteremben.

Az étteremben tartózkodó tisztekből 
és civilekből álló társaság tagjai kö­
zül többen kifogásolták a fiatal gróf 
viselkedését és szóvá is tették, hogy 
hagyja abba a lövöldözést. Az ügynek 
az előcsarnoknak a szálló feljáró előtti 
részénél lett folytatása, ahol a Hoyos 
gróf társaságához tartozó urak egyike 
bocsánatot kért a fiatal gróf viselke­
déséért, hivatkozva arra, hogy szándé. 
kosság nem forog fenn, mivel gróf 
Hoyos Ferenc illuminált állapotban 
van. Tanok szerint meghallotta a fia­
tal gróf a bocsánatkérő szavakat, in­
dulatosan közbevágott és méltatlanko­
dott, hogy az ő nevében tudta nélkül 
bocsánatot kérnek és elővette ismét ai 
pisztolyt és

állítólag azzal a kijelentéssel, hogy 
ő nem kér bocsánatot senkitől, 

főbelőite magát.
A fia,tál grófot a rendőrség még 

nem tudta kihallgatni, mert állapota 
veszélyes. A kezelő orvosok véleménye 
szerint komoly veszélytől tartani nem 
kell, sérülése bár rendkívül súlyos, de 
életben maradása biztosnak tekinthető, 
A rendőrség csak a fiatal gróf kihall­
gatása után tud majd tiszta képet adni 
az Arany Bika előcsarnokában leját­
szódott eseményről.

A halotthamvasztók társasága megindítja felvilá­
gosító propagandáját a halotthamvasztás mellett

A városi tanács szerdai értekezlete 
ismét foglalkozott a köztemető s a ha­
lotthamvasztás kérdésévcL A tanácsi 
értekezlet megállapodásai nyomán a 
polgármester már tett is olyan intéz­
kedéseket, amelyek a ravatalozó elké­
szüléséig és megnyitásáig ideiglenesen 
rendezik a köztemető használatának 
kérdését. Addig is, amig a köztemető: 
kérdéseket véglegesen rendezik a pol­
gármester a ravatalozó használatának 
diját a temetkezési vállalkozókkal 
szemben esetenként tiz pengőben álla­
pította meg. Ez összegben benne fog­
laltatik a sírás ás, felhantolás költsége 
is. A sírok gondozásának költsége 
évenként 8—10 pengő, aszerint ami­
lyen gondozást a felek kívánnak. Amig 
a ravatalozó nincsen készen, addig 
csak exhumálás esetére engedig meg a 
köztemetőbe való temetkezést, vagy 
abban az esetben, ha már valakinek 
megváltott sírhelye van. Ezeket az 
ideiglenes intézkedéseket bejelentik a 
miniszternek is. A polgármester meg­
jegyezte, hogy exhumálások alkalmá­
val és a megváltott sírhelyekre való 
temetkezést is csak már akkor engedi 
meg, ha a szükséges személyzet beál­
lításáról gondoskodtak, nehogy a leg­

csekélyebb fennakadás is történjék. 
Ezért a polgármester felhívta dr. Vas* 
Károly tb. főjegyzőt, hogy a műszaki 
ügyosztály, a közigazgatási ügyosztály 
és a kretcszet, valamint a temetkezési 
vállalatok képviselőinek bevonásával 
tartson értekezletet és itt állapítsák 
meg, hogy a köztemető üzembehelye­
zéséhez és üzemben tartásához milyen 
számú személyzet szükséges. A temet­
kezési vállalkozóknak egyben nyilat- 
kozniok kell, hogy az egyes munkane­
mek alatt mit értenek.

Dr. Vass Károly tb. főjegyző egyheti 
jelentést tett a halotthamvasztás kér­
désében beállott fejleményekről, főár* 
gottay Zoltán, aki a halotthamvasztás 
egyik leglelkesebb propagálóra és aki 
a halotthamvasztás régi társaságát

Urak figyelmébe I
Igen olcsó vétel folytén ké­

szítek öltönyöket:
Tiszta gyapjú szilváiból P 120 
Valódi angol szövetból P 185-tol 
Facon ár: Szalon kézimunka P 50
Moskovits, uriszabó

PIAC UCCA 41.
Ari&si választéki Ezer elismerés-
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akarja életretámasztani, igen értékes 
helytálló megjegyzéseket és gondola­
tokat közölt már Debrecen város re­
ferensével, dr. Vass Károllyal. Most is 
levelet irt hozzá és ebben közli, hogy 
a halotthamvasrtás ellenzői a külön­
böző kongregációk, föderációk, a Credo 
egyesület s egyéb társulások erősen 
mozgolódnak a halotthamvasztás ellen. 
Épen ezért szükségesnek tartja, hogy a

• .«d*

halotthamvasztás hívei is sorompóba 
lépjenek és legyen egy hivatalos élő 
testület, amely az ellenagitáció tart­
hatatlan adatait megcáfolja. Kérdezte 
levélben, mikor jöhetne Debrecenbe a 
közel jövőben, hogy személyesen is 
tárgyalhasson a polgármesterrel. Dr. 
Vass Károly közli vele, hogy husvét 
után jöhet Debrecenbe, amikor majd 
rendelkezésére áll.

í Wfargit-fUrdő r, t, hajlandó kölcsönt sze­
rezni a városnak, ha a hőforrás hasznosítása 
céliából no? becsiőbizottsáp értekelése 

alapián megveszi a fürdőtelepet
Ha a varos nem veszi meg a fürdőtelepet, de a hőforrás vizét a városi 
strandtól továbbvezeti a Margitba, akkor a bevezetés költségeit 10 év alatt 
amortizálnák és a forró viz köbméteréért 20 fillér használati dijat fizetnének.

A nagyerdei hóforrás hasznosí­
tásénak problémája áll már hóna­
pok óta az érdeklődés homlokteré­
ben. A debreceni közönség feszült 
íigyelemmel kíséri a város vezető­
ségének és a város parlamentjének 
ténykedéseit, amelyek nem kis fe­
lelősséggel járnak, hiszen a közön­
ségnek mindenekelőtt az áll érde­
kében, hogy minél hamarabb és 
minél megfelelőbb keretek között 
részesülhessen a hőforrás áldásai­
ban. A hőforrás gyors és teljes ki­
használását rendkívül nagy mérték­
ben elősegítené a Margit-fürdő be­
kapcsolása. A Margit-fürdő r. t. 
vezetősége röviddel ezelőtt kon­
krét ajánlatot juttatott el Vásáry 
István dr. polgármesterhez. Most 
módunkban áll az ajánlat lénye­
gesebb és legérdekesebb részleteit 
alább közölni:

„Ajánlatunkban mint legfontosabb 
momentumot hangsúlyozottan kiemelni 
kívánjuk, hogy

különösen indokolttá teszik a 
Margit-fürdő telepének a hőfor­
rás hasznosításába állítását a ma 
fennálló rendkívül súlyos köz­
gazdasági és pénzügyi viszonyok,

mert itt a fürdő céljaira készen áll egy 
felépített modem fürdőépület, amely a 
hőforrás gyógyhasználatára azonnal 
használatba vehető. Nem látszik tehát 
indokoltnak ezen kész épületnek a fel- 
használásánál való mellőzése, vagy an­
nak igénybe nem vétele és ahelyett uj 
építményeknek a létesítése.

A súlyos pénzügyi viszonyok semmi 
tekintetben sem hátráltatják a terv meg­
valósítását, sőt azt támogatják, mert 
már korábbi ajánlatunkban érintettük, 
de ezen ajánlatunkban is kifejezetten 
hangsúlyozzuk, hogy

a fürdő telepének megvétele, il­
letve a részvények átvétele ese­
tén a szükséges vételárat az aláb­
biak szerint a város részére, elő­
teremtjük, — annak finanszírozá­

sára vállalkozunk,
~ sőt a víznek a városi uszodától a 
Maxgit-fürdőig való bevezetésének költ­
éseire szükséges összeget is finanszí­
roztatjuk.

Csak röviden foglalkozunk azzal az 
aSgállyal, amely a lapok híradása sze­
rint a legutóbbi nagybizottsági ülésen 
felvettetett, — hogy talán a hőforrás 
nem szolgáltathatna kellő mennyiségű 
vizet úgy a városi strandnak, mint a 
Margit-fürdőnek. Úgy véljük, hogy et­
te vonatkozólag még kellő műszaki alá­
támasztással indokolt számszerű adatok 
rendelkezésre nem állanak, — azonban 

•emmiesetre sem támasztható ily 
aSgály a Margit-fürdő felhaszná- 
fé'arál a nem nyári időszakra, 
v«Kyia az év 9 hónapjában, ami­
kor * nagyerdei strandfürdő

amúgy sem venné igénybe a hő­
forrást.

Ezek után ajánlatunk üzleti részét a 
következőkben terjesztjük részletesen 
elő:

1. Legelső sorban azon ajánlatot 
tesszük, hogy

a város vezettesse be a hőforrás 
vizét a Margit-fürdő telepéne a 
városi uszodától a fővezetékbe 
csati akozó lag. Ezen bevezetés 
költségeit mi 10 év alatt amorti­

zálnánk.

A rendelkezésünkre bocsátandó vízért 
köbméterenként 20 fillér használati di­
jat ajánlunk feL Az esetben pedig, ha a 
város a saját fürdő telepén csak nyári, 
strandszerü felhasználást létesí­
tene, míg az év többi részében, vagyis a 
fürdőző közönség csakis a mi fürdőn­
ket használná a téli 8—9 hónap alatt, 
úgy ezen idő alatt a viz köbméteréért 
30 fillér használati dijait fizetnénk. Az 
erre vonatkozó szerződés megkötését 10 
évre tervezzük.

Amennyiben a város arra az állás­
pontra helyezkednék, hogy a magánvál­
lalkozást a melegvíz! orr ás felhasználá­
sánál kikapcsolja és annak hasznosítá­
sát kizárólag a város részére akarja 
biztosítani, — úgy felajánljuk telepün­
ket megvételre a városnak.

Fürdő telepünket annak összes be­
rendezőiével 440.000 pengő vétel­

árért ajánljuk fel a városnak,

— ezen felül az útburkolás költségeit a 
vevő viseli — és jelezzük, hogy ezen 
tranzakció lebonyolítása a leggyakorla­
tibb módon akként lehetne keresztül­
vihető, hogy a részvénytársaságunk 
részvényeit tulajdonában tartó szindiká­
tus az összes részvényeket eladásra kí­
nálja fel a városnak és igy a részvé­
nyek vételáraként csak a részvénytársa­
ság vagyonának nettó értéke szerepelne, 
vagyis

a fent érintett 440.000 pengő 
bruttó aktívákból a részvénytár­
saság tartozásai levonásba hozat­

nának,

— kivéve az Útburkolási költségeket — 
amely esetben csak a fennmaradó érték 
után kellene a városnak a félszázalék 
részvényforgalmi iUetéüaet fizetni és az 
egész részvénytársaság, illetve annak 
részvényei a város tárcájába* iffletwe 
vagyonállományába kerülnének.

Tárgyilagosságunk igazolására, — 
hogy a részvénytársaság aktiválnak, il­
letve a fürdőtelep egész területének, 
épületeinek és berendezésének felbecsü­
lése helyesen történt az általunk megje­
lölt 440.000 pengőben, —

hajlandók vagyunk a már korábbi 
ajánlatunkban felajánlott becslő- 
bizottaág bírálatának alávetni ma­
gunkat » ezen bizottság szótöbb­
séggel állapítaná meg a becsérté- 
l:cf és a becslés szolgálná a tár-

Blokmalt meghódította a világot!
Milliók használják ezen kitűnő ízű cukor­
kát. A Blokmaltot már utánozzák, azért 
valódi Blokmaltot kérjen és csak eredeti 

zacskóban fogadja el I

Debrecenben kapható: Somogyi drogériában és Korzó drogériában.

gyalások alapját.
Kiemeljük ezen ajánlatunk mellett, 

hogy amennyiben a város a Margit- 
fürdő telepének megvétele mellett az 
általunk fent vázolt módon a hőforrást 
a Margit-fürdő telepén megfelelő inten­

zitással használná ki, úgy még pesszi­
mizmussal is kiszámítható és állítható, 
hogy

a vételár rövid pár év alatt ön­
magától amortizálódbatik a fürdő 

jövedelmével.

Lelkesen ünnepelte meg Debrecen 
március 15-ikét

Debrecen ez idén is nagy lelkese­
déssel ünnepelte meg március 15-ikét. 
A szabadság nemzeti ünnepén lobogó-
díszt. öltött'-': a debreceni házak s fő-

Neubauer Pál egyetemi hallgató a 
Nemzeti Dal-t szavalja a Kossuth- 

szobornál.

- .1

ként a főbb uccálkon nem is akadt fel- 
lobogózatlan ház. Az uccán járókelők 
mellén nemzetiszin kokárda virított, 
szóval megvolt a nagy ünnep minden 
külsősége.

Természetesen a külsőségek közül
nem hiányzott a rengeteg ünnepély

Isem. Már kora délelőtt megkezdődtek 
a különböző templomokban az ünnepi 
istentiszteletek, amelyeket óriási 
számban követtek az ünnepélyek. Min­
den iskola tartott március 15-iki ün­
nepélyt s mindenütt volt nagy közön­
ség is, hiszen a szülők szívesen vettek 
részt gyermekeikkel együtt az iskálái 
ünnepélyeken. Nagyarányú ünnepélye­
ket rendeztek a társadalmi egyesüle­
tek, amelyek tagjaikat példátlanul 
nagy számban vonultatták fel.

A legnagyobb arányú a város hiva­
talos ünnepe volt, amelyet az egyetemi 
ifjúság rendezett meg az Arany Bika 
dísztermében és a Kossuth-szobor 
előtt. Igen nagy tömeg s a bajtársi 
egyesületek vettek részt az ünnepélye­
ken. Megkoszorúzták a Kossuth-szob- 
rot s a Kossuth Dalkör részvételével 
a Kollégium előcsarnokában állő Pe- 
tőfi-szobort.

Külön említést érdemel a Dóczd 
leánygimnázium ünnepélye, a Magyar 
Hangverseny, amely végi grvitte a hall­
gatóságot az egész magyar történel­
men. Az énekkar a a szólóénekesek be­
tanításával Horváth Károly énebtanár, 
a táncokéval Ch. Perezel Karola arat­
tak maradandó sikereket.

STILLHALTE ROMANIAVAL 
ÉS ANGLIÁVAL.

London, márc. 16. Az angol hitele­
zők már hétfőn aláírták a magyar 
Stillhalte egyezményt. Ezzel augusztus 
1-ig a rövidlejáratu angol tartozásaira 
hivatalosan megkapta a prolongációt 
a magyar gazdasági élet

Bukarest, márc. 16. A kormány leg­
főbb gazdasági bizottsága délutáni ülé­
sén elhatározta, hogy Magyarországgal 
szemben alkalmazza a kiegyenlítő de­
vizapénztárról szóló törvényt.

I nm
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FEGYENCEK BESZÉLGETÉSÉ­
BŐL UJ NYOMRA AKADT A 
RENDŐRSÉG A LINDBERGH- 

BÉBI ÜGYÉBEN.
London, márc. 16. A newyorki rend­

őrség kiderítette, hogy ezelőtt 6 hó­
nappal a büntetését kitöltő egyik fe- 
gyenc fogolytársának a {egyházban ja­
vaslta, hogy „valamit csinálni kellene 
a Lindbergh gyerekkel". A rendőrség 
nagy fontosságot tuljdonit ennek az uj 
nyomnak, amelynek alapján már is 
több embert kihallgattak és letartóz­
tattak .

Az elrabolt Lindbergh gyermek.

Agyonszurtak egy legényt 
Haj duboszörmény ben

Hajdúböszörményben március 15-én 
egy mutatás során Fehér Imre legényt 
Kiss András nevű barátja egyetlen 
késszurással megölte. A debreceni 
ügyészségnek a hajdúböszörményi 
csendőrség telefonon jelentést tett az 
esetről. Dr. Preineszberger Jenő vizs­
gálóbíró szerdán délben kiutazott 
Hajdúböszörménybe a helyszíni vizs­
gálat megtartására.

Agyonlőtte magát 
a hosszupályii tanító leánya

Lengyel Mária 23 éves leány, a 
hosszupályii tanítónak a házában ked­
den délelőtt mig a falu népe március 
15-iki ünnepélyre gyűlt össze, apja va- 
dásziegyverével mellbelőtte magát és 
szörnyethalt. Holttestére az ünnepély­
ről hazatérő édesapja talált rá. A 
csendőri nyomozás megállapította, 
hogy öngyilkoság történt és a hozzá­
tartozók vallomása szerint Lengyel 
Klára valószínűleg betegsége miatt 
dobta el magától az életet. A debreceni 
ügyészség, mivel bűncselekmény gya­
núja nem forog fenn, a temetési en­
gedélyt megadta

Autó és taxi karambolja 
a Deák Ferenc uccán

Kedden délután 5 óraikor a Teleki 
ucca és a Deák Ferenc ucca sarkánál 
súlyos kimenetelű karambol történt. 
Dezső Kút ucca 1. szám alatt lakó 
cukorka készítő motorkerékpárjával 
berohant a Szabó Béla által vezetett 
taxiba. A motorkerékpár összetört és 
Katonka súlyos sérüléseket szenvedett. 
A lábán és karján zuzódásokat és 
homlokán pedig csonttörést. Szabó 
Béla felvette autójára Katonkát és ki­
szállította a sebészeti klinikára, ahol 
ápolás alá vették. A karambolról a kö­
zelben posztoló rendőr tett jelentést 
és ő azt állapítja meg, hogy a karam­
bolért Katonkát terheli a felelősség, 
mert teljes sebeséggel rohant ki a Te­
leki uccából és nem vette figyelembe 
a jelzést, mely neki a leállást jelezte. 
A rendőr az állomás felé túladó 
autónak szabad utat engedett, de ezt 
nem vette észre a mcllékuccából ki­
jövő motorkerékpáros és igy történt 
a karambol. A rendőrség különben 
folytatja a vizsgálatot a karambol 
ügyében.

A Margit-fürdő 
vendég lője

két bUMével
azonnal kiadó.

Érdeklődni: a fürdő 
igazgatóságánál lehet.

Ehenhalt egy gazdálkodó a kábái
határban

A debreceni ügyészségnek jelentet­
ték. hogy Keskeny Kálmán 52 éves ká­
bái gazdálkodót Kaba határában egy 
elhagyott istállóban holtan találták 
meg. A csendőri nyomozás során meg­
kérdezett orvosszakértők megállapí­
tották, hogy a gazdálkodó éhen halt és 
megfagyott. Megkérdezték hozzátar­
tozóit, akik elmondották, hogy Kes­
keny Kálmán néha napokig el szokott 
kóborolni a családjától, ez szokása
* •‘>«n ❖ ♦♦♦

volt, de mindig visszakerült. Hat nap­
pal ezelőtt ment el tőlük utoljára. 
Mivel több napig nem tért vissza je­
lentették az eltűnését és kutattak 
utána. Valószínűnek tartják, hogy a 
kissé gyenge elméjű gazdálkodó kóbor­
lás közben behúzódott az üresen lévő 
istállóba és ott a gyaloglásban elfá­
radva elaludt és megfagyott. Az 
ügyészség Keskeny Kálmán eltemeté­
sére megadta az engedélyt.
• ♦> e • ‘J* <* cd «Je ® »I»«»•*« <m »*

Véres verekedés történt 
március 15-én Hajdúszoboszlón
Hajdúszoboszlón az egyik olvasókör 

március 15-iki ünnepélyt tartott, utána 
nagyszabású bankettet rendeztek. Az 
ünnepi lakomára csupán az olvasókör 
tagjai, a módosabb gardák voltak hi­
vatalosak. Javában folyt a borozgatás, 
mikor megjelent az olvasókör ajtajá­
ban Kiss Sándor 25 éves napszámos 
több társával és követelte, hogy en­
gedjék be. Jenei Károly gazdalegény 
tudtukra adta, hogy mivel nem hivata­
losak, keressenek más helyet a mula­
tozásra. A napszámosok felbőszültek 
az elutasításon, nekiestek Jenéinek és 
ütelegelték. A zajra az ajtóhoz sietett 
Erdős János 27 éves gazdalegény és 
igyekezett megvédeni Jenéit. Parázs 
verekedés támadt, amelynek során Er­
dős Jánost három hatalmas késszurás 
érte, egy a mellén fúródott át a tüdőt

is megsebezve, a másik hátulról a ve­
séjét sértette, a harmadik szúrás pedig 
a combját sebezte meg. Megsérült Kiss 
Sándor is, aki azonban csak súlyosabb 
zuzódásokat kapott. A sérülteket be­
hozták a debreceni klinikára, ahol 
ápolás alá vették. Erdős állapota élet- 
veszélyes, életbenmaradásálhoz kevés a 
remény, mert nagyon erős a belső el­
vérzés. Kiss Sándort szerdán délelőtt 
a klinikáról elbocsátották, hogy laká­
sán ápolja tovább magát. A rendőrség 
erélyes nyomozást indított araiak meg­
állapítására, hogy kik szúrták meg Er­
dős Jánost. Szerdán délben a hajdu- 
szoboszlói rendőrségről értesítés érke­
zett Debrecenbe, hogy elfogták Vágó 
Gábor napszámost, aki beismerte, 
hogy késével egyszer megszűrta Er­
dőst.

Szombaton érkeznek Debrecenbe 
a revíziós nagygyűlés budapesti tagjai

Március 6-ra tervezett, de közbejött 
akadályok miatt elmaradt revíziós 
nagygyűlést tudvalévőén e hó 20-án 
tartják meg s az iránt a legnagyobb 
érdeklődés nyilvánul meg. A gyűlés és 
a Borah szentátorhoz intézendő üd­
vözlő irat ügyében most a Revíziós 
Liga a következő levelet intézte dr. 
Vargha Elemér h. polgármesterhez, 
aki a két ügyet intézi:

Nagyságos Uram!
Telefonbeszélgetésünk értelmében 

melékelve tisztelettel küldöm szives 
felhasználás végett Borah szenátor 
fényképét. A Magyar Revíziós Liga 
üdvözlő szövegét sürgősen, legkésőbb 
azonban 6—3 napon belül szintén át 
fogom származatani.

Megállapodásunkhoz hiven egyben 
tisztelettel közlöm, hogy az e hó 
20-án, vasárnap, tartandó revíziós

nagj'gyülesre e hó 19-én, szombaton 
délután 2 órakor induló és Debrecenbe 
6 órakor érkező gyorsvonattal utazunk. 
Kérem Nagyságodat, hogy a leutazó 
Herczeg Ferenc, országos elnök, Eck­
hardt Tibor országgyűlési képviselő, 
ügyvezető elnök, dr. Désy Géza or­
szággyűlési képviselő, dr. Fali Endre 
a Liga ügyvezető igazgatója részére 
természetesen a Magyar Revíziós Liga 
költségére megfelelő elszállásolásról 
gondoskodni méltóztassék. Ott tartóz­
kodásunk programja a már közöl lek­
től egyébként nem fog eltérni.

Fogadja Nagyságod igaz tisztele­
tünk őszinte nyilvánítását.

Dr. Fali Endre 
ügyvezető igazgató.

A helyettes polgármester a szüksé­
ges intézkedéseket már meg is tette. 
A gyűlésen tudvalevőén dr. Tóth La-
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Bajtársi egyesületek döf elvonulása a Nagytemplom előtt a március 15-iki
ünnepen.

jo« egyetemi tanár elnököl és a rn« 
állapított program ezerint fferczL 
Fereoe. ^ar* Tibo, R *
Vilmos és dr. Désy Géza lesznek a 
szónokok.

Debrecenbe szállították 
az arlói pézhamisitó bűn­

társait
Hírt adtunk már arról, hogy a deb 

receni törvényszék fogházába beszalli’ 
tották Arló községből Bárdos Lajos 
bányamunkást, akinek hamis kétpengő 
sok készítéséhez szükséges kliséket és 
a pénzhamisításhoz szükséges öntve 
nyékét találtak. A miskolci ügyészség 
értesítette a debreceni ügyészséget 
hogy sikerült elfogni a pénzhamisító 
bányász bűntársait is, Kós András ko­
vácsmester és Szikora György munkás 
személyében. Kós már többször volt 
elitélve pénzhamisításért és nemrégen 
szabadult ki a fogházból. A pénzhami­
sító társaság feje állítólag Kós And­
rás, akinél 6 darab hamis ötpengőst 
találtak. A debreceni vizsgáióbiró Kost 
és Szakórát csütörtökön délelőtt hall­
gatja ki.

Országos vivő akadémia
Március 17-én délután 7 órakor az 

Arany Bika dísztermében rendezi meg 
a Féltessy Vivő klub ezévi nagy orszá­
gos vivóakadémiáját. Az akadémián az 
olimpiai vivők is részt vesznek. Itt lesz 
a mai nemzeti büszekeségünk Bo­
gát h y (Bégen) Erna is, kinek brilli- 
áns tőrvívásában már volt alkalma gyö­
nyörködni a debreceni vívásért lelkesedő 
közönségnek. Kétségtelenül ma maga­
san fölötte áll Bogáthy Erna á 
hölgy vívó gárdánknak, igy kénytelen 
volt a rendezőség a legerősebb férfi 
tőrvivókkal összeállítani, hogy magas 
tudása érvényesülhessen.

Férfi olimpiai vivők közzül eddig 
biztos indulásokat bejelentették vitéz 
Somogyi Endre, a kiváló oppé vivő, 
ki Dr. U n g á r István Németország 
oppé bajnokával fog vívni, továbbá Ka­
bos és Gerevich a fiatal vivógáidánk 
legtehetségesebb tagjai, kiknek olimpiai 
indulása biztos. A klub és helybeli 
vívók közül indulnak Báró Perényi 
Katalin, Faragó Tera, Bogáthy 
(Bégen) Albert alezredes, Kádár 
százados , Boros főfelügyelő, Dr. 
Nagy, Benedek, Vikolés mások. 
A klub kiváló mestere, Ferenczy 
Pál iskola vívást mutat be, valamint 
különböző fegyvernemekben a magas 
asszau vívást. A végleges összeállítást 
a legközelebbi számunkban közöljük.

A vivóakadémia után 9 órai kez­
dettel zártkörű társasvacsorát rendez 
a vezetőség a Bika üvegtermében, az 
uj tisztikar és a vendégvivók tisztele­
tére, melyre a klub tagjait s azok által 
bevezetett vendégeket szeretettel hívja 
meg a rendezőség. Meghívók nem bo­
csáttattak ki. ^

Vadász Endre kiállítása 
Debrecenben

Az évad képki állításai között kétség­
telenül jelentős eseményszámba megy 
Vadász Endrének, a kiváló festőmű­
vésznek és grafikusnak vasárnap 
megnyíló képkiállitása. Vadász csak 
nemrég nyerte el a Zichy-dijat s ez al­
kalommal nemcsak a szaksajtó, hanem 
a fővárosi napilapok is melegen, a leg­
kitűnőbb művészeket megillető méltány­
lással írtak róla. Debreceni tárlatán jó­
részt ugyanazokat a képeket és rézkar­
cokat állítja ki, amelyekkel néhány hét­
tel ezelőtt azt E r n s t-muzeumban ara­
tott országos sikert.

Vadász Endre kiállítása a Déri-mu- 
zeumban lesz és nyolc napig tart.

Legszebb tavaszi

kesztyűk
príma mosóbőr női kesztyű 
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Az ínségakció megszűnése folytán támasz 
nélkül maradt munkanélküliek ügyében 
interpellálnak a csütörtöki közdvülésen
Tudvalévőén a város polgármestere 

I közgyűlés határozata nyomán, mivel 
I közgyűlés további fedezeteit nem je­
lölt ki, határozott, hogy az inségakció 
március 21-vel megszűnik. Ez azt je­
lenti, hogy ettől az időtől kezdve kö­
zel 25.000 ember marad segély és tá­
mogatás nélkül, merthiszen eddig még 
nem nyílt kereseti lehetőség senki ré­
szére sem. Az időjárás sem volt al­
kalmas arra, hogy munkák induljanak 
meg. A helyzet annál fenyegetőbb, 
mert kilátás sincs arra, hogy a közel 
jövőben nagyobb munkaalkalmak nyíl­
janak meg.

Ezt a kérdést tieszi szóvá most egy 
interpelláció a csütörtöki közgyűlésen, 
ahol Gombosi Zoltán terjeszti elő ezt 
a kérdést a következő interpellációban:

„Az inségakció, amely a nagyszámú

Hajduvármegyében még 
nem jelentkezett fagykár
Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos, 

gazdasági főfelügyelő Hajduvármcgye 
február havi megzőgazdasági állapotá­
ról jelentésében a következőket 
mondta:

A februári időjárás a mezőgazda­
ságra kedvezőtlen volt és késleltette a 
tavaszi munkálatokat és vetéseket az 
erős hidegektől és fagyoktól szenve- 
vedett őszi vetések fejlődésének meg­
indulását is nagyban akadályozta. Az 
őszi vetések különösen a későiek sokat 
szenvedtek a hó takaró nélkül beállott 
száraz hidegek következtében s még 
szerencse, hogy a február kö­
zepén a legkeményebb hidegek beállta 
előtt leesett hótakaró a vetéseket, ha 
rövid időre is, de megvédte a legkri­
tikusabb időben. Az őszi vetések meg­
sínylették a szeles, száraz fagyokat, 
mégis ezideig komoly fagykár nincsen, 
különben csak a tavaszodásnál lesz 
megállapítható, hogy a fagy tényleg 
okozott-e és milyen károkat. Ha 
egyenletes lesz a kitavaszodás és a fel­
fagyás nem következik be, az őszi ka­
lászosok normális tavaszi fejlődés elé 
néznek. Gyenge ellenálló képesség 
miatt a repcevetés több helyen jelen­
tékeny fagykárt szenvedtek. A takar­
mánykészlet igen sok helyen csak a 
legnagyobb takarékosság mellett lesz 
elegendő. Az állatállomány kondíciója 
a szűkös takarmányozás következtében 
gyenge. A köztenyésztésben használt 
apaállatok beszerzésére a földmivlés- 
.ügyi minisztérium a gazdasági fclügye-

munkanélküliek nyomorát részben eny­
hítette a téli hónapokban, azonban ez 
az ^inségakció március derekán befe­
jeződött s most több, mint 10.000 
munkanélküli közel 15.000 családtaggal 
áll itt minden támasz nélkül s anélkül, 
hogy halvány reménye volna arra, 
hegy a március hó elmúltával bármi­
lyen csekély keresethez is tudna jutni.

1 isztelettel kérdezem a polgármes­
ter urat, hogy mit szándékozik tenni 
ennek a 25.000 főnyi tömeg nyomorá­
nak az enyhítésére s milyen intézke­
désekkel szándékozik a polgármester 
ur ennek a nagyszámú tömegnek mun­
kaalkalmat teremteni, hogy ebben a 
sötét és kétségbeesett helyzetben a 
munkanélküliek némi reményhez jus­
sanak létfenntartásukat illetőleg.”
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lőség részére 76.000 pengő jutalékos 
és 30.000 pengő kamatmentes hitelt 
engedélyezett.

A közigazgatási bizottság a jelentést 
tudomásul vette.

Or. Ecsedí István ma, esti* 
törtökön tartja meg vetített 
képes előadását a finn— 

magyar esten
Ma, csütörtökön es*e 8 órakor a 

Déri-muzeum előadótermében finn-ma­
gyar estet tart a Mácsai Dalkör. Az est 
kimagasló eseménye dir. Ecsedí Ist­
ván egy. m.-tanár, a Déri-muzeum igaz­
gatójának vetitjettképes előadása az 
„Ezer tó országáéról, amelyben ismer­
teti északi testvéreinket és ritka szép­
ségű hazájukat. Szabó Emil városi 
zeneiskolai tanár L. Madetoja finn zon­
gorakomponista és Kodály Zoltán egy- 
egy pompás darabjával szerepel a mű­
soron. Fazekas Jenő középiskolai 
tanár a finn-magyar irodalmi kapcsola­
tokról tart érdekes előadásit. A Mácsai 
Dalkör pedig finn és magyar szerzők 
kórusait énekli Szabó Emil karnagy 
vezénylésével.

A nagyszerű műsora est iránt város­
szerte igen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg és hisszük, hogy az estnek a meg­
érdemelt sikere nem fog elmaradni. Ezt 
nem csak az előadók, de az estt nagysze­
rű célja is méltán megérdemli.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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A debreceni hőforrás vize
a

Margit-fürdőben
teljesen tisztán, idegen viz 

hozzáadása nélkül
orvosi felügyelet elatt 38—40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan 

frissen ás tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A hőforrás vize úgy külön a nők, 
mint külön a férfiak által egész nap 
csak a Margit-fürdőben használható.
FUrdójegy ára P \*----
a Margit-fUrdö pénztáránál..............................
Villamoson oda- és visszautazásra érvényes p 
fürdőjegy (minden vlllamoskalauznál váltható)

h H ÍREK fi
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefomzámeii
Kiadóhivatal ..............................20-18
Fiókkiadóhivatal óv kölcsön-

könyvtár..............................23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nek fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz i ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Posta takarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

KÉTSÉGBEEJTŐ ^ANYAGI ZA­

VARAIVAL VÉDEKEZIK AZ 
ÖNBETÖRŐ ARANYOSSY AL­

EZREDES.
Budapest, márc. 16. A honvédtör­

vényszék ma kezdte meg Aranyossy 
Béla alezredes önbetörési bűnügyének 
tárgyalását. Az alezredes, aki az Or­
szágos Vitézi Székhez volt beosztva 
és 1932 január 1-től van nyugdíjban. 
A múlt évben pomáz.1 lakását bebizto­
sította s azután ön betörést követett el, 
hogy a biztosítási összeget megsze­
rezze.

A mai főtárgyaláson elmondta az al­
ezredes, hogy kétségbeejtő anyagi za­
varai voltak és emiatt beszámithatat- 
lanul hajszolt idegállapotban Sólyom 
Ferenc ügynök vette rá a biztosításra 
és az ön betörésre.

Sólyom Ferenc ügynök mindent ta­
gadott.

A tárgyalást holnap folytatják.

IMegszűnik üzletem
Batthyányi-utca 16. udvarban
jelenlegi helyén. Csoda szép 
színes gyapjú kamgarnok, leg­
újabb angolos mintázáséi sevi- 
ottok férfi ruhákra, felöltökre, 
kosztümökre, csikós nadrágok­
ra, valamint fekete maradék 

szövetek pincérnadrágokra, 
vásznak minden elfogadható 
árban csoda olcsón kaphatók.

— „Halálvonat" cimü regényünk mai 
folytatása helyszűke miatt elmaradt.

— Időjóslás: Enyhe idő, délnyugat 
felől borulás. Az esti óráidban a Dunán­
túl délnyugati részein már kisebb esők 
lesznek, amelyek később északkelet felé 
is terjeszkednek.

— Hazafias ünnepség. A görögkath. 
Legényegylet e hó 20-án, délután 5 óra­
kor hazafias nemzeti ünnepélyt rendez 
Vígkedvű Mihály u. 4. alatti nagytermé­
ben. A műsor a következő: Szavalat. 
Ünnepi beszédek és Benke Tibor egyfel- 
vonásos drámája: Kisért a fenyves. A 
rendezőség kéri a közönséget, hogy mi­
nél nagyobb számmal jelenjék meg. Be­
lépti dij nincsen.

— Karambol ax országúton. Sárénd 
köztiében Reidl Béla motorkerékpár­
ján haladt és gyorsan előzött egy sze­
keret. A lovak megvadultak és a lova­
kat hajtó Feiner Kálmán lezuhant a kö­
vezetre. Súlyos zuzódásokkal és borda­
töréssel beszállították a debreceni kór­
házba.

— Szakosztályi ülések. A villanysze­
relő iparosok e hó 17-én, csütörtökön 
este 7 órakor az ipartestület helyiségé­
ben szakmai ülést tartanak, amelynek 
tárgya: szövetkezet létesítése. — A kő­
művesmester! szakosztály e hó 18-án, 
pénteken délután 4 órakor rendkívül 
fontos ügyben az ipartestület tanácster­
mében szakosztályi ülést tart.

— Véres verekedés a Rákóczi uccán. 
Molnár Endre tüzér tegnap délután a 
Rákóczi ucca 3. szám alatt lévő korcs­
mában összeveszett T. Nagy Sándor 
gyümölcsárussal, aki dühében arcul 
vágta. Molnár az ütésre oldalfegyverét 
vette elő és megsebezte a gyümölcsárus 
arcát. A rendőrség a verekedés ügyé­
ben megindította a vizsgálatot.

—■ A zsidó reálgimnázium purimi 
estje szombaton 8 órakor lesz az Arany 
Bika nagytermében.

— Debrecenben nem kell a hatóság­
nak beleavatkozni a kenyérárak megál­
lapításába. A kormány nem régen ren­
deletét bocsátott ki, amelyben fölhívta 
a várost, hogy amennyiben azt tapasz­
talná, hogy a pékek a kenyér árát nem 
a körülményeknek és a lísztáraknak 
megfelelően állapítanák meg, avatkoz­
zék bele a kenyérár megállapításába, 
miután előbb a pékeket értekezletre 
hívta egybe. Dr. Vass Károly tb. fő­
jegyző, az elsőfokú közigazgatási ható­
ság vezetője bejelentette a tanácsi ér­
tekezletnek, hogy hatósági beavatkozás­
ra Debrecenben szükség nem volt és 
nincsen, mert Debrecenben a kenyérárak 
nem emelkedtek s a kenyér ára nem 
drágább, sőt olcsóbb, mint más váro­
sokban így Debreceniben a barna ke­
nyér ára 28 fillér, a bekért adatok sze­
rint más városokban, igy például Kecs­
kén éten 34 fillér. A miniszternek tehát 
bejelentik, hogy itt hatósági beavatko­
zásra szükség nem volt.

— A városi alkalmazottak nyári 
egyenruházata, A polgármester dr. Vasis 
Károly tb. főjegyző előterjesztése alap­
ján a szerdai tanácsi értekezleten ki­
mondta, hogy az egyen ruházott városi 
alkalmazottak nyári ruhaszükségletére 
csak 5000 pengőt fordít s csak bizonyos 
ruházati cikkeket csináltat meg, bár a 
költségvetésben 17.000 pengő áll rendel­
kezésére. A polgármester először az 
anyag szállítására hirdet versenytárgya­
lást s csak ha az anyag megvan, akkor 
adja a munkát is vállalatba.

— Rendőrbiró elé kerültek a részeg 
fatördelők. A debreceni rendőrkapitány­
ság kihágás: osztályán most vonták 
kérdőre Dohai Mihály és Gál András 
napszámosokat, akik a Kút uccán több 
facsemetét kitördeltek. A napszámosok 
a rendőrbiró előtt azzal védekeztek, 
hogy nagyon részegek voltak és lehet­
séges, hogy a kis facsemeték úgy tör­
tek ki, hogy nekidülitek. A rendőrbiró 
tiiz-tiz pengő pénzbüntetésre itélibe őket 
és egyben kötelezte a kár megfizetésé-1 
re is.

Özv. Buray Sándomé a 
maga, gyermekei és a roko­
nok nevében mély szomorú­
sággal tudatja, hogy 
rető férj, apa, após

Buray Sándor
kereskedő

48 éves korában elhunyt. 
Temetése március 17-én 
délután 3 órakor lesz a Kos­
suth uccai református temp­
lomból a Kossuth uccai te­
metőbe.

;i

A temetőt Gebauer temetke­
zési vállalata rendezi.
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Férfi öltönyöket
hozott szövetből 15 P.-ért készítek. 

Férfi öltöny vasalást 1 P,-ért.
KE PÉCS, Miklós u. 8.
— A város nem talál elég munkást. 

Megírtuk, hogy a város megkötötte a 
szerződést a sportrepülötérre vonatko­
zóan s vállalta, hogy a szükséges plani- 
rozást elvégezteti még a tavasz előtt. 
A planirorásd munkákat — tekintet tel 
arra, hogy a városnak arra más fedezet 
rendelkezésre nem áll — az inségmun- 
kásokkal végezteti el. Ki is rendelték 
oda a szükséges számú munkást, de — 
amint dr. Veress Géza tanácsnok a ta­
nácsi értekezleten jelentette — nagyon 
kevés munkás jelentkezett, úgy hogy a 
munkálatok időre való elkészülése nincs 
biztosítva.

— Fatolvajokat nyomoz a rendőrség. 
Kohn Jeremiás, József Hr. herceg uccai 
lakos panaszt tett a rendőrségen, ahol 
előadta, hogy a Szegényházsor 23, szám 
alatt lévő kertjéből ismeretlen tettes el­
lopott 16 darab fiatal akácfát. A rend­
őrség a fatolvajok kézrekeritésére meg­
indította a nyomozást.

— A Debreceni Foto Club ma, e hó 
17-én este fél 9 órakor az Angol Ki­
rálynő zöldtermében választmányi ülést 
tart.

— Kerékpárlopások. A rendőrkapi­
tányságon jelentette Bory Ernő, hogy 
Király uccai üzlete elől ellopták a ke­
rékpárját. — Pesti János, Vár ucca 2. 
szám alatti lakosnak a Szokol-vendéglő 
elől vitte el ismeretlen tettes a kerék­
párját. A kerékpárlopisok ügyében a 
rendőrség megindította a nyomozást.

— Érettségi találkozó. Felkérjük 
azon osztálytársainkat, akik 1912-ben a 
Debreceni Kereskedelmi Iskolában 
érettségiztek, hogy a 20 éves találkozó 
megrendezhetése céljából címüket 
Kontsek Lászlóval, Kossuth u. 15. már 
most közölni szíveskedjenek.

— Előadás az Orvosegyesületben. A 
Debreceni Orvosegyes-ület március hó 
17-én, csütörtökön délután 6 órakor a 
belklinika tantermében tartja X. tudo­
mányos ülését, amelynek tárgysorozata 
a következő: Bemutatás: Sípos László: 
„Idült középfülgyulladáshoz és a halán­
tékpikkely sequestratiójához társult 
agytályog operált és gyógyult esete." 
Törő Imre: „Újabb adatok a szaru- 
hártyatelep egységességére.” Frenyó 
Lajos: 1. „Gégerák." 2. „Gyermekkori 
hallójáratrák.” Előadás: Meák Géza: „A 
fog gyökér gr anulomák utján fellépő 
chronicus sepsis."

— Előadások az Egyetemi Népszerű 
Főiskolai Tanfolyamon. Ma, csütörtö- 
kö,n e hó 17-én hat órakor a városhá­
zán dr. Fazakas Sándor egyetemi m.-ta- 
nár, szemorvos tart előadást. Ebben a 
szemüvegre vonatkozó egészségügyi és 
kultúrtörténeti kérdésekről ad tömör és 
világos képet. A rendkívül érdekesnek 
Ígérkező előadásban meghalljuk a saem- 
üveg történetét, megismerjük mai alak­
ját, kiállításának módozatait. Majd szó 
lesz a szemháló belsejében lerögzitett 
képek körül r.r"-f.aiks. 'én'/Zavarokról, 
a rendes és r r czem fogalmá­
ról s arról, h «.gitsiink ezen. Elő­
adó rámutat aira is, milyen nagy jóté­
temény a jó és helyes szemüveg, meg­
szünteti a főfájást, de vázolja a szem­
üveg kultúrtörténeti fontosságát is, 
mert a rosszul látó ember nem élvezi a 
művészi alkotásokat, az öreg korral járó 
távollátás pedig csökkentett munkaerőt 
jelent. Végül szó lesz arról, hogyan 
előzzük meg a kancsalságot és hogyan 
gyógyítsuk megfelelő üveggel. Az elő­
adás ingyenes.

Központi juhturóUzem
8a» ucca 3. alatt

megkezdte liptói módra készült
tavaszi csemegeturó gyártását.

■*»■■.*** »mm mum -*nnwf q^ng|

1 Mozik műsorai
1 CSÜTÖRTÖK, március 17.

Vígszínház
5. 7. 9 óra.

Csókolj meg édes!
Hangos vígjáték. 
Rózsahegyi Kálmán, 
Salamon Béla, Rökk 
Marika, Gőzön Gyula, 
Ráday Imre főszerep.

Uránia
5, 7 és 9 őrt

Mária, hangos filmdráma
A főszerepekben:
Bánky Vilma és
Walter Byron.

Apolló Szünet.

A hétköznapi 5 órás előadások 
mérsékelt belyárakkal.

— Gyermek tánckolon kezdődik 
tizenkilencedikén, szombaton 5 óra­
kor Perczel Carola, Adler Renée 
táncintézetében, Piac 59.

SZÍNHÁZ művészet
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: A mo­
soly országa. Este: Fehér lő. 

PÉNTEK este: Fehér 16.

SZÍNHÁZI IRODA 
HIFID

C * SZU

Ma,
csütörtökön és szombaton 

délután 3 órakor 
a legolcsóbb zóna hely árakkal! 

Dr. PARTOS ISTVÁN, 
szegedi operaénekes vendágfellépté- 

vel;

A mosoly 
országa.
Ma,

csütörtökön és pénteken 
este 8 órakor

AMERIKA. LONDON, PARIS, 
BERLIN, BÉCS és BUDAPES­

TEN több mint

100
előadásban bemutatott világsikerű 

operettrevü:

Fehér ló
Sláger énekszámok és művészi tánc­
attrakciók tömege! Átalakított szín­
pad, nézőtér és színház! Káprázatos 
kiállítás! Több mint 100 szereplő.

CSÜTÖRTÖK, március 17.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 
Közreműködik B. Benyovits Piroska 
(ének), Simenszky Valéria (zongora) 
és Sándor János (hegedű). Zongorán 
kisér Polgár Tibor. — Közben 9.30: 
Hírek. — 11.10: Nemzetközi vizjelző- 
szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és 
németül. — 12: Déli harangszó az egye­
temi templomból, i dó járásjelentés. — 
12.05: Szálai Pepita Gyula és cigány­
zenekarának hangversenye. — Közben 
12 25: Hírek. — 1: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: 
Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 
folyamhirek. — 3.30: Az Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesület mezögaztfa- 
sági kiállításának megnyitása. Hely­

színi közvetítés. Vezető Koncz Sándor 
dr. — 4.30: A m. kir. földmiveK-sügyi 
minisztérium rádió előadássorozata. — 
Marcis Árpád dr. állatorvosi főiskolai 
magántanár: „Az istálló egészségtaná­
ról". — Utána: Időjelzés, időjárás- és 
vízállás jelentés, hírek. — 5.15: Az Or­
szágos Pázmány Egyesület irodalmi 
ünnepsége a Vigadó nagyterméből. -- 
7: A Magyar Elektrotechnikai Egyesü­
let rádiószakosztályának előadása. — 
„Hogy működik a Stúdió. Helyszíni

közvetítés. Vezeti Tomcsányi István 
8.30: Vigjátékelőadás a Stúdióból \r 
öreg tekintetes". Szinmü 3 felvonásban 
Gárdonyi Géza regénye alapján irta 
BaJazs Sándor. Rendező Kiss Ferenr
-Utána kb. 10.15: Időjelzés, időjárás- 
jeletiues, hírek, üg e tőversenye re dmé 
nyék - Majd: A Bachmann-szalon" 
zenekar hangversenye az Emke-kávé 
házból Keltemen Lajos énekszámaival 
— Közben 11: Dr. Max Dessoir német." 
nyelvű előadása.

/£ 1fonr
Szerencsétlen mérkőzésén, rossz bírák 
segítségével kiesett a Magyar Kupából

a Boeskay
.Arisztid, tedd

Kedd délután az üzletek nyitvatartása1 
és az üzemekben folyó munka ellenére1 
is elég szépszámú közönség előtt játszó­
dott le a Ferencváros és a Boeskay 
küzdelme a Magyar Kupában való to­
vábbjutásért Szerencsétlen mérkőzés 
volt, amely 120 percig húzódott el, mi­
után 90 percnél 3:3 arányban állott a 
mérkőzés. A Boeskay kénytelen volt 
nélkülözni Vinczét és Moórét, aki köz­
vetlenül a meccs előtt jelentette, hogy

le a lobogót!”
bíró és két egésizen kezdetleges képes­
ségű haitárbirája (az egyik debreceni 
volt, a másik nyíregyházi) tévedései 
folytán tartotta is az eredményt Méltán 
zúgott a bírák felé a közönség uj csata- 
kiáltása :

— Arisztid, tedd le a lobogót!
A Boeskay góljait Mátéfíy és Teleky 

(2) rúgták és a nehéz talajon közvetle­
nül a vasárnapi, térdig érő sárban ját­
szott Nemzeti meccs után a csapat min

Korner a Ferencváros kapujánál. Huba ugrik a labdáért, Upata es lVlatetry „tá­
mogatják", Teleky épp befelé fut a 16-os sarkán.

lázas. Am a Boeskay erősen tartalékos 
csapatával is megmutatta., hogy meg­
állja helyét a Ferencváros ellen, egyen­
lített a Ferencváros vezető gólja után, 
sőt megszerezte a vezetést is. Az első 
félidő 2:l-es eredménye után a második 
félidőben Palotás hibájából egyenlített 
a Ferencváros, de a Boeskay isimét gólt 
szerzett, amelyet nehezen, a védelem hi­
bájából egalizált a második félidő vé­
gén a Ferencváros. Hosszabbítás után a 
második negyedórában a Ferencváros 
megszerezte a vezető gólt és főleg a 
gyalázatosán rosszul bíráskodó Stern

den embere igyekezett megtenni a tőle 
telhetőt. Palotás beállítása azonban 
nagy tévedés volt, betegségéből nem 
gyógyult fel annyira, hogy akár barát­
ságos meccsen is szerepelhetne.. Ruti- 
nirozottt elődje, Villányi játéka esetén 
egészen más lett volna a mérkőzés ké­
pe, nem is beszélve a szerencsétlen má­
sodik gólról, amikor csaknem a kapus 
kezéből rúgta a labdát Palotás az ellen­
fél játékosai elé. Fehér jó volt, a labdák 
özönét védte.

A közönség lelkes volt és izgult f 
változatos meccs fordulatain.

Nemcsak a nézőtéren volt közönség a Ferencváros—-DocsKay-meccsen, 118116,11
pályát környező fákon is.
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Száz kiváló bajnok vesz részt
Debrecen város birkozóbajnoksádán
A Magyar Birkózók Szövetsége megküldte a versenyre e hó 14-i» beérkezett 
nevezéseket. A Mac, Ftc, Ute nevezései pénteken fognak megérkezni.

Az a szorgalmas munka, melyet a
Dmte vezetősége a március 19—20-iki 
a Kereskedő Társulat Ferenc József 
ut 8. sz. a. hatalmas tornatermében le­
zajló monstre-birkozóverseny érdeké­
ben már két hónap óta folytat, ma 
meghozta gyümölcsét. A Magyar Bir­
kózók Szövetsége ugyanis tegnap le- 
küldte a versenyre beérkezet* nevezése­
ket s iígy a versenyzők hatalmas szá­
nta, mint az azok között szereplő, 
nemzetközi viszonylatban is elöielö 
helyet elfoglaló birkozóbajnokok rész-

3*

Aranyi, a budapesti Mte többszörös 
bajnoka.

vétele máris előre vetíti egy feledhe­
tetlen élményekben gazdag, izgalmasan 
trdekes verseny sikerének fényét.

A Magyar Birkózók Szövetsége által

most leküldött nevezési listán kilencven. 
kot kiváló birkozóbajnok neve szerepel. 
Olyan szám ez, amely még a fővárosi 
nagy versenyeken is a legritkábban 
fordul elő. S ha figyelembe vesszük, 
hogy e kilencvensét birkózó között az 
Ute, Mac és Ftc bajnokainak neve még 
nincs benne, akiknek nevezéseit a ver­
senyzők között fellépett influenzás meg­
betegedések miatt csak pénteken küldi 
le a Szövetség, — egész biztos, bogy 
úgy a fővárosból, mint az ország min­
den részéből Debrecenben sereglő bir­
kozóbajnokok száma nemcsak eléri, de 
meg is haladja a százat.

A nevezési listát teljes terjedelmé­
ben egyébként itt közöljük:

Légsuly:
Lengyel József DVSC, Weisz Béla 

DVSC, Aranyi Lajos MTE, Klein Ist­
ván MMTE, Szabó József DMTE, 
Szalai József HAC, Harmath László 
NyVSC, Szabó Károly Törekvés, Gyar­
mati Pál Testv., Székiü László Kaposiv., 
Zsebe Ferenc Kaposv., Bányász Armin 
B. Vas., Szénái István B. Vas., Németh 
József MáVGSK, Koszó Lajos Szeged 
VSC, Futó Géza, Bede Zoltán Szolnok.

Pehelysúly:
Selyem Lajos DVSC, Benedikta Béla 

DVSC, Oláh Béla MTE, Nagy István 
PVTK, Oláh József MMTE, Nagy La­
jos DMTE, Gacsárdi Gyula DMTE, 
Száll Dezső HAC, Sóvári Imre DTE, 
Dobó Ernő NyVSC, Jekkel Géza Misik. 
VSC, Horváth Imre Törekv. Pintér 
Gyula Testv., Juhász József Postás, 
Verebélyi József Szobi.

Könnyüsuly:
Horváth János DVSC, Dóró Lajos 

DMTE, Ménes Sándor DMTE, Kratzer 
Antal DTE, Szőke János DTE, 
Mátyás Lajos DTE, Dalmy János

DTE, Ohnet Kálmán Törekvés, Li­
geti Rudolf Törekvés, Balázs Ferenc 
Testv., Szilárd Károly Kaposvár, Vidéki 
János Bsizkit, Vincze János B. Vas., 
Szép Zoltán Máv. GSK, Nagy Kálmán 
Máv. GSK, Tóth György Szeged Vas., 
Süveges Ferenc Szolnok.

Kisközépsuly:
Mező József DVSC, Rétháti Ödön 

MTE, Schramkó Árpád DVTK, Kama­
rás József HAC, Fercncy Lajos DTE, 
Weisz István DTE, Lantos Miklós 
Misk. VSC, Varga István Törekv., 
Hegedűs Béla B. Vas., Palczer Gyula 
B. Vas., Dobó János Szeged VSC, 
Matura Mihály BSE, Kovács Antal 
Szolnok.

Nagyközépsuly:
Hűvé Károly MTE, Rozmáron József 

DVTK, Kienzl Alajos DMTE, Kripkó 
Antal DMTE, Pethő József HAC, Doj- 
csar Zoltán NyVSC, Czirbesz Bertalan 
NyVSC, Göndör István Törekv., Ma tus­
ka János Törekv., Katona Mihály B. 
Vas. Bobiits Gyula B. Vas., Szűcs Kál­
mán Szeged VSC, Keckezovics Imre 
Szeged VSC, Nagy Sándor Szolnok.

Kisnehézsuly:
Kacsó József DVSC, Tóth Lajos 

DMTE, Sárdi József HAC, Budai Jó­
zsef NyVSC, Racskó János NyVSC, 
Bán Imre Misk. VSC, Soltész Ferenc 
Törekv., Schulcz Károly Testv., László 
István B. Vas., Kent János B. Vas., 
Barbarics Béla B. Vas., Bajgár András 
B. Vas., Adorján László BSE, Rapp 
Gyula Szolnok.

Nehézsúly:
Varga József BSZKRT, Sohn Ferenc 

Szolnok.
A versenyre felajánlott tisztelet­

dijak a Békés Lajos uridivat-cég kira­
katában, mig az indulók teljes névsora 
Feldheim Imre posztóáruházának kira­
katában vannak közszemlére kitéve. 
Tiszteletdijat eddig a következők vol­
tak szívesek felajánlani: Kovács Gyula, 
dr. Györki Imre, Békés István, Hu­
nyadi László, Vági István és Nagy

Károly.
A versenyre szóló jegyek elővétel­

ben kaphatók: Békés Lajos uridivat- 
cégnél, a Hegedűs és Sándor rt. könyv­
kereskedésében, Vági István ékszerész­
nél és az Aczél antikváriumban. Te- 
kintettel az óriási érdeklődésre, aján-> 
latos jegyekről idejében gondoskodnL

Az elődöntők 19-én, szombaton este 
pontosan 8 órakor, a középdöntők va­
sárnap, 20-án délelőtt 9 órakor, mig 
a dóntőküzdelmek délután 2 órakor 
kezdődnek. Kellemesen fütött terem­
ről, büfféről, ruhatárról, kényelmes, 
számozott ülőhelyekről és állóhelyek­
ről a rendezőség gondoskodott 
mum.. .. ... . ijfriütteitfiffliMaiBM—msem

Fényképező gépek i
alig használt állapotban

nagyon olcsó alkalmi áron
és mindenféle gépekből a legna­
gyobb újdonságok állandó raktára

Szakái Géza
fotőszakllzletben

Piac U. 34, Hegedűs és Sándor ház'

Termény tőzsde-zárlat
Csikágó, márc. 16.

Búza: 55.025, 58.125-58.25, 59.875—. 
60, 62, tengeri: — 39, 41.375, 42.75,
zab: —, 24.375, 24.875, 25.30, rozs: —, 
47.75, 49.50, 50.375—50.25.

Liverpool: 5/3, 1/8, 5/5, 1/8, 5/7, 1/2, 
5/9, 3/4.

Debreceni termény- és takarmány 
piaci árak. Búza 12.00. Rozs 12.50-12.40 
(Boletta.) Árpa 16.00. Tengeri 14.00— 
13.80. Lucerna 11.00—9.00. B ükkön) 
7.00—6.50. Szalma 2.50. Takarmányrépi 
2.40. Cukorrépa 3.30—3.20.

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REG6EU LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APROHIRDETESEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÖKIADÓH1VA- 
TALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓniVATÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARG1t“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

^AöOemdo/go,

Vizsgázott
gyermekkertésznőt, 35—40 
évest hosszú gyakorlati bi­
zonyítvánnyal felveszünk. 
Cím a kiadóban. 1437A

Mindenesleányt
azonnali belépésre keresek. 
Hatvan ucca 1., II. 17. — 

1634

Német
kiasszony, szerény, háztar­
tásban segít, éves bizonyít­
ványokkal állást keres. — 
Széchenyi ucca 53. 1637

Perfekt
gyors- és gépirónő kisegítő 
munkára, egész napra, fel­
vétetik Kontsek Géza cég­
nél, Kossuth u. 15. szám.

262

Csapost
biztosítékkal azonnal fel- 
yeszek. Ajánlatot „Csapos” 
jeligére a kiadóhivatal to­
vábbit. 1302

Vendéglőben
kiszolgálónő óvadékkal 
azonnal felvétetik. Ajánla­
tokat „Biztos megélhetés” 
jeligére a kiadóba kérek. — 

1301

Bejárónőt
azonnalira felveszek. Mandel 
Jenő, Busi ucca 3. 1649

Kifutófiu
felvétetik. Teleki u. 73. — 

1659

Házmester,
megbízható, azonnal felvé-
tetik, lehetőleg nagy fiával.
Hatvan ucca 60. 1653

Szikvizgyárba
töltófiu felvétetik. Jelent-
kezifi: Homok ucca 140.

1655

Önálló
kabátos és tanulólány felvé­
tetik. Klein Klára, Nemzet-
őr 3. 1662

Mindenes
bejáróleány csakis hosszú 
bizonyítvánnyal azonnalra 
felvétetik. Cim a kiadóban.

önálló

l !i
tígsorJ

levelező, perfekt gép- és 
gyorsirónő, német, francia, 
angol, széleskörű ismeretek­
kel, szerény feltételek mel­
lett állást keres. Alkalmi 
megbízásokat vállal. Cim a 
kiadóban. 1427

Perfekt
gép- és gyorsirónő azonnali 
belépésre alkalmazást ke­
res. Cim a kiadóhivatalban.

1395A

Szoptatósdadának
ajánlkozom úri helyre, gyer­
mekem két hónapos. Cim: 
Posgay ujságüzlet, Ujfehér- 
tó.

nuu, I
Irodának

kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni : Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Eladó
1885. évben alapított jóme- 
netelü vas-, fűszer-, vegyes­
üzlet, iltalmérés van. Korom 
miatt helyiséget bérbe, árut 
átadnám. Özv. Vájsz Antal- 
né, Derecske. 1179

Üzlethelyiség
kiadó azonnalra. Piac u. 66. 
Érdeklődni ugyanott a ven­
déglőben. 1249

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál 2686—A

Irodának,
műhelynek helyiségek azon­
nal kiadók Piac u. 7, alatt.

1542
Üzlethelyiség,

műhelynek is alkalmas, ki­
adó. Szentanna ucca 22. 
Érdeklődni az emeleten. ■— 

1254
Sütöde,

kitűnő menetelü, két ke­
mencével, üzlettel, lakással 
május 1-re kiadó. Mester 
és Honvéd ucca sarok. —

1652

• f*

Ondódon,
Kádár-düllőben 24 hold föld 
bérbeadó. Érdeklődni: Ma- 
goss György tér 29. 1254

Rákóczi
szőlőskertben, a Szent- 
györgyi megálló mellett 2 
nyilas szőlő, nyaralónak al­
kalmas, pajtával eladó. —- 
Cim: Fazekas Imre Hajdú­
böszörmény, Deák Ferenc 
ucca 3.________ ins

Ház ~
a lővásártérrel szemben, 
Hajdúböszörményi ut 71. 
sz. eladó. Nagy istálló, 600 
négyszögöl udvar, 2 szoba, 
konyha, pince. Értekezhetni 
városi árvaszéknél, köz­
gyámnál. 1270

Ujosztási
macson öt hold föld eladó. 
B.-ujváros, Kossuth u. 90.

1643
Tímár ucca 38. 

számú ház és ugyanott 
188.5 négyszögöl házhely 
eladó. 1292

7 hold
prima szántóföld eladó. — 
Józsa alatt, Cegléd. 1303

Családi ház,
két frontu, Csapó ucca 27., 
Borz ucca 14., sürgősen el­
adó. 1648

Hosszupályiban
adómentes uj ház nagyon 
olcsón eladó. Érdeklődni: 
Debrecen, Cegléd ucca 20, 

1658
Eladó

öt szobás modern uriház 
legszebb helyen. Cim kiadó­
ban. 1661

Eladó
hét holdas tanyásbirtok vá­
ros alatt. Cim a kiadóban.

1660

•>*<0

íviaganos
keres májusra cgy- 

mellékhclyiségekből

adóba. 12.1
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Püspöki-palotában
bútorozott szoba, esteleg 
fürdőszoba használattal ki 
adó. — Érdeklődni: Szűcs 
házmester, Püspöki-palota 
III. kapu. 1303

5 szobás
lakás teljes komforttal 1932 
május 1-re kiadó. Piac ucca 
22—24., II. emelet. Érte­
kezni Debreceni Első Taka­
rék. 1026

Kiadó
május hó 1-re 3, 4 és 6 szo­
bás modern komfortos la­
kás, egy üzlethelyiség és 
egy nagy irodahelyiség. Fe­
renc József ut 70. alatt. A 
kiadó helyiségek megtekint­
hetők délelőtt 10—12-ig, 
délután 3—5-ig. Érdeklődni 
lehet ugyanott a házfelügye­
lőnél. 787

Kossuth
ucca elején, színház mellett, 
forgalmas üzlethelyiség ol­
csón kiadó. Kossuth u. 8.

1073
Két háromszobás

uccai másodemeleti lakás 
minden mellékhelyiségével, 
modern, parkettes, fürdő­
szobás május elsejére kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 
házfelügyelővel. Simonffy 
ucca 13. alatt. 55

4 szobás
komfortos lakás Piac ucca 
22—24. alatt augusztus 1-re 
kiadó. Értekezhetni: Deb­
receni Első Takarékpénz­
tárnál. 1114

Kettőszobás
konyhás uccai egyszerű la­
kás kiadó. Thály Kálmán 
ucca 4. 1145

Különbé járatú 
csinosan bútorozott uccai 
szoba egy-két személy ré­
szére fürdőszoba használat­
tal kiadó. — Hatvan u. 1., 
IL emelet 17. 1582

Kiadó
4 szobás komfortos udvari 
lakás gyönyörű virágos ud­
varban. Rákóczi 8. 1187

Kiadó
azonnal 2 szoba, konyha, 
pince. Hajdúböszörményi ut 
71- sz. a.____________ 1271

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
ímeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
Komforttal felczcrelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
at 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Bútorozott
izob? fürdőszobahasználat­
tal központban úrnőnek — 
Kedvező árban kiadó. Cim a 
riadóban. 1215

Négy szobás
központi fűtéssel ellátott 
modern uccai lakás a Bika- 
bérházban májusra kiadó. — 
Felvilágosítást ad a házfel­
ügyelő és az iroda, József 
kir. herceg ucca 1. (trafik­
bejárat), félemelet. 1153

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Szép
uccai 3 szobás lakás mellék­
helyiségekkel májusra ki­
adó. Barna 10. 1656

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

Kiadó lakás.
4 szoba, hall, loggia, fürdő­
szoba s mellékhelyiségek, 
továbbá 3 szobás és 2 szo­
bás urilakás. Péterfia 46.

1258

Háromszobás
fürdőszobás lakás május 
1-re kiadó. Darabos uccán. 
Értekezni: Széchenyi u. 1/b 
fogorvos. 1529

Kiadó
egyszobás lakás Budai Ézsi- 
ás uccából nyíló Tarr uccá- 
ban. Kéky Sándoménál. — 

1268

Egy
kisebb szoba, előszoba, 
előszoba, konyha, kamará­
ból álló udvari lakás kiadó. 
Teleki ucca 5. 1264

Bútorozott
különbejáratu uccai szoba 
kiadó. — Vígkedvű Mihály 
ucca 10. 1274

3 szobás,
fürdőszobás lakás mellék- 
helyiségekkel május 1-re 
kiadó. Szcntanna ucca 14. 
Érdeklődni a házmesternél.

1273
Kiadó

2 uccai szoba mellékhelyi­
ségekkel, tiszta, száraz. — 
Május 1. Homokkert, Ló- 
nyai ucca 4.

Kiadó
lakás 2 vagy 4 szobával, 
viz és villannyal, májusra 
vagy augusztusban. Fürdő 
uccában, Márton Kálmánnál 
(veres kapu). 1299

Modem
négy-, három-, kettőszobás 
lakások kiadók, egy uccai.
Csapó 59.____________ 1312

'Nyomatott Hezedüs és Sándor irodalmi es' nyomdai részvénytársaság körfőráó

Kiadó
modern hatszobából és mel­
lékhelyiségekből álló, szép 
kertre nyíló nagy teraszos 
lakás. Ugyanilyen május 
1-re. Értekezni: Kossuth 
ucca 24. 1295

Több
2 szobás lakás kiadó. — 
(Király u. 5.) Rákosi Jenő 
ucca 5. 1305

Szcntanna 51.
alatt négyszobás modern 
erkélyes sarok lakás május 
1-től kiadó. Értekezni lehet 
Szentanna 53. 1294

Szépen
bútorozott udvari szoba 1 
vagy 2 személyre, esetleg 
koszttal, különbejárattal
azonnal kiadó. Bethlen u. 
21. 1304

Kétszobás
lakás kiadó. Kossuth u. 39., 
házmester. 1300

Három
szoba, konyha mellékhelyi­
séggel májusra kiadó. — 
Kossuth 55. 1650

Egy
szoba, konyha, speiz április 
1-re kiadó. Kossuth u. 55.

1647

Kiadó
május 1-re 2, 3 és 4 szobás 
modern lakás. Péterfia 46.

999

Teljes
ellátással bútorozott szoba 
kiadó. Darabos ucca 29. — 

1289
BÚTOROZOTT "

udvan kis szoba azonnalra 
kiadó. Ispotály u. 13. 1288

Kiadó
szoba, konyha. Töhötöm u.
6- 1287

Kiadó
egy kapualatti különbejára­
tu uccai szoba április 1-re. 
Baross ucca 15. 1308

2 szoba
irodának, rendelőnek vagy 
kis lakásnak május 1-től 
kiadó. Hunyadi ucca 24.

1306
Három

szoba és mellékhelyiségek­
ből álló lakás parkírozott 
kerttel május elsejére — 
Batthyány ucca 16. kiadó. 
Értekezhetni ugyanott az 
első lakásban. 1492

Négy szobás
lakás kerttel, mellékhelyisé­
gekkel április 1-jére vagy 
májusra kiadó. Széchenyi- 
kert, Erős Lajos u. 5-B.

1663
Májusra

3 szoba fürdőszobás uccai 
lakás kiadó. Szcpességi u. 
32., Széchenyi ucca sarok­
hoz második. 1490

Zongora,
modern, használt, kiváló 
jó állapotban eladó. — 
Szendrő zon gora raktárában, 
Batthyány u. 22. 1267

Elköltözés
miatt többféle dolgok el­
adók. Piac ucca 70. szám 
alatt. 1332A

Bor 44 fillér
kitűnő zamatu 5 liter vétel­
nél Dénesnél, Cegléd u. 22.

1491

Eladó
120 darab szép fajgalamb. 
Hatvan ucca 55. Boltok, la­
kások kiadók. 1664

Agyteritő,
iparművészeti munka, ol­
csón eladó. Horvátné, Piac 
ucca 77., II. emelet. 1418

Rozskenyérkülönlegesség
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde lerakatában, Püspöki­
palota. Uradalmi teljes tej 
literje 24 fillér. Zsurkenyér 
megrendelhető. Megrende­
lést házhoz szállítunk. 1400

Hálószoba,
konyhaberendezés, sparhelt, 
edények sürgősen olcsón el­
adók. Piac ucca 46.

ponyva-, zsinegüzlet meg­
nyílt Ferenc József 58. alatt, 
Fohn. 1324

Egy
antikkomót eladó. Váradi 
asztalosnál, Piac ucca 75.,
megtekinthető. 1331A

Oldalkocsis
AJS kéthengeres motorke­
rékpár eladó. Széchenyi u.
8. 1565

Szegedi
paprikakülönlegesség állan-
do nagy raktára Lindenfeld,
Degenfeld tér 7. 84

Kis autó
olcsón eladó, vagy esetleg 
átcserélem egy motorkerék­
párra. Cim a kiadóban. — 

________ 1644
Eladó

kettőpár magán járó garni­
túra jókarban, felszereléssel 
minden elfogadható árakért 
sürgősen. Pinczés Ferenc, 
Hajdúszoboszló. 1645

Fajborok,
saját termésű, ünnepekre 
leszállított árral literenként 
is. Blazsek, Arany János 30. 

__________________1296
Ebédlőbutor,

majdnem uj, olcsón eladó. 
Batthyány 9., uccai lakás.

1309

Alighasznált
zakó eladó. Hatvan u. 2 
I. emelet b.__________ 1286

Gyermekkocsi
uj állapotban eladó. Cegléd 
ucca 14. 1151

Névnapokra
ujlétai saját termésű faj. 
boraim árait leszállítottam 
literenként is. Barna u. 10.

Csikóbőröket
legmagasabb árban veszek. 
Adler szűcs, Batthyány 2. 
szám.________________ 1263

Egy
patkányozó kutyát meg­
vételre keresek. (Király u. 
5.) Rákosi Jenő ucca 5. 
_________________ 1297

Veszek
illatszeres üvegeket. Földes 
vegyész illatszertára, Bika­
épület, Vigmozgó bejáratá­
nál.________________  1651

Mosdókagylót,
porcellán, falraerősithető, 
jókarban levőt keresek. •— 
Cim a kiadóban. 1307

Használt
pulldot és stelázsit veszek. 
Farkasné, Hatvan ucca 6.

1654 .

Zongorát
szakszerűen hangol, javi 
B.-pestről érkezett szak 
emberem, jutányos áror 
vállalok, felelősséggel. — 
Tancer, Batthyány ucca 6 

1646

Párezer
pengő készpénzzel társul­
nék vagy üzletvezetőnek 
kisebb üzembe elmennék. 
„Tőke” jeligére címet a ki­
adóba kérek. 1636

Veszek
olajos, benzines fa- és vas­
hordókat. Katz, Széchenyi 
23. 1313

Tessék meggyőződni, 
hogy Kun József elismert 
uriszabó műhelyében leg­
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek, udvar­
ban.- 1635

Cipőt,
ridikült s bármilyen bőr­
tárgyat villanyerőre beren­
dezett festékszórógéppel 
ujjáfestek, javítások méltá­
nyos árban készülnek. — 
— Tóthfaludy bőröndösnél, 
Cegléd ucca 7. 981

Jó,
olcsó munkát Glattstem 
kárpitosüzem készít. Püs­
pöki-palota udvarban. 240

husfustölésíT"
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

S-i. n. uebrecen, Piac ucca 49. szám.


